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PROPOSITION DE LOI

fixant le statut du personnel enseignant belge
chargé d'une mission scientifique.

AMENDEMENTS
PRÉSENTÉS PAR M, SAINTRAINT.

Article lbis (nouveau).

Insérer un article Ibis (nouveau), libellé comme suit:

« L' article premier, 8°, du même arrêté-loi est remplacé
par la disposition suivante:

8° Pour l'accomplissement du service militaire en qualité
de volontaire ou POUt l'exercice d'un emploi dans un des
pays en voie de développement désignés par le Roi, 11loyen~
nant agréation du Ministre ayant l'assistance technique
dans ses ettributions,»

Art. 2.

Remplacer le texte de cet article par ce qui suit :

« La présente loi produit ses effets à partir du 17 décem-
bre i956 en ce qui concerne l'article l'' et à partir du
30 juin 1960 en ce qui concerne l'article ibis.»

JUSTIFICATION

L'article lor, g' ,de l'arrêté-loi du 18 juillet 1933 prévoit la possibilité
de mise en disponibilité pour l'exercice d'un emploi dans la colonie. Il
est clair qu'il y a lieu de modifier cette disposition.

En réponse à notre question parlementaire n' 196 du 30 avril 1964
[Bulletin des questions et réponses n" 28 du 9 juin 1961, page 1134).
le Ministre de l'Education Nationale et de la Culture nous a signalé gue
les services rendus tarit dans J'enseignement officiel que dans l'enseigne-
ment libre de nos anciens territoires d'Afrique après leur accession à
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houdende vaststelling van de rechtspositie van
het Belqisch onderwijzend personeel dat met een

wetenschappelijke opdracht wordt belast,

AMENDEMENTEN
VOORGESTELD DOOR DE HEER SAI;N'TRAINT.

Artikel Ibis (nieuw),

Een artikel 1bis (nieuw) invoegen, dat luidt als volgt:

«Artikel l , 8",' van dezelfde besluitwet tvordt oeroenqen
door de coloende bepaling:

8° Voor het veroullen t'an de militaire dienst als orijtoil-
liger of ooor het uitoejenen van een betrekking in een van
de door de Koning aangewezen ontioikkelingslenden, tnits
de Minister tot wiens beooeqdheid de iechnische bijsiend
behoort, deertoe zijn toestemminq oerleent. »

Art,2.

De tekst van dit artikel vervanqen door wat volgt:

«Deze wet heeft uiturerkinq met ingang van 17 decem-
ber 1956 wat het eerste ertikel, en met ingang van 30 jun!
i960 wat ertikel ibis betrejt,»

VERANTWOORDING.

Arfikel 1, 8", van de besluitwet van 18 [uli 1933 voorziet in de
mogelijkheid van terbeschikkingstelling voor het uitoefenen van een
betrekklnq In de kolonle. Het ligt voor de hand dat die bepaling dient
te worden gewijzigcl.

In antwoord op onze parlementaire. vraag n' 196 van 30 april 1964
(Bulletin van Vragen en Antwoorden 'nr 28 van 9 juni 1964. blz, 1134)

heeft de Minister V3n Nationale Opvoedtnq en Cultuur ons ter kennis
gebracht dat de dlensten, die zowel in het offtcleel als in het vrij
onderwijs in onze qewezen gebiedsdelen in Afrika na de onafhanke-
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l'indépendance ne pouvaient être supportés dans le calcul de l'ancien"
neté des intéressés. Il but remédier il cette lacune.

Le même problème se pose également pour les cnsciqnants œuvrant
dans d'autres pays en voie de développement. Guinée et Tuuisle par
exemple.

L'amendement proposé il l'article 2 tend à Hxer l'entrée en viqueur
de la disposition proposée, au 30 juin 1960, date d'accession à l'Inde-
pendance de la République du Congo, Il serait superflu de faire une
dlstluction entre la date d'accession à l'indépendance du Congo et
celle d'accession il l'indépendance du Ruanda-Urundi.

Dans le cadre de la polltlque de coopération a ti développement que
devrait mener notre pays, il est nécessaire de prévoir la possibilité de
mise en disponibilité pour servir ces pays en voie de développement.

'T'el est le but poursuivi par les amendements proposés,

[ 2 ]

lljkheldsverklarjnq zijn qcprcstccrd. nid in aanmer kinq kunncn genomen
wordcn bij de berekenlnq van cie dtcnstanctënuttr-tt van de belanqheb-
bcndcn, Dit IS c en lecmtc wuarin rnoct worden voorzh-n.

Hetzolfde vruaqstuk rijst cvenecns met belrekking tot de lcerkrachtcn
die in a ndere ontwikkcltnqslnnden wcrkzaam zijn. Wt] dcnken hierbij
aan Gtunca en Tuncsië.

Het bij nr ttkel 2 voorqestelde amendeme-nt strekt ertoo de voorqe-
stc-ldc bepaling van kracht te maken op 30 [unl 1960, de datum van
de onafhankelljkheidsverklarinq van cie Republlek Konqo, He t ware
overbodlq ecn onderxchehl te tua ken tusse n de datum van de onaIhan-
kcltjkheldsvorklar-lnq vau Kongo en die van de onalhankelijkheldsver-
klarlnq vun Ruanda-Urundt,

lu het raaru van de polltle k van ontwlkkellnqssamcnwcrklnq die ons
land zou moeren voeren dlent In de mogelijkheid van te rbeschlkklnq-
stcllinq te wordcn vocrzren met het oog op het ln dienst trcdcn in een
ontwikke llnqsland,

Dit is he t doel dat wi] met de voorqcstelde amcnderne nten nastreven.

A, SAINTRAINT,
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